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Antrag 

der Abgeordneten Florian von Brunn, Klaus Adelt, Harry Scheuen-
stuhl, Herbert Woerlein, Ruth Müller SPD 

Plastikfasern in Lebensmitteln wie Bier und Mineralwasser 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, über Plastikfasern in Bier und 
Mineralwasser im Landtag zu berichten.  

Dabei sollte insbesondere auf folgende Fragen eingegangen werden: 

1. Hat die Staatsregierung Kenntnis von Getränken und Lebensmit-
teln aus Bayern, in denen Plastikfasern gefunden wurden? 

2. Werden in Bayern Getränke und Lebensmittel auf Verunreinigun-
gen durch Plastikfasern getestet? 

3. Welche Testverfahren werden angewandt, um Lebensmittel, wie 
Mineralwasser oder Bier auf Schadstoffe zu überprüfen? 

4. Welche Eintragswege von Plastikfasern in Getränke und Lebens-
mittel sind vorstellbar? 

5. Welche Möglichkeiten gibt es, um den Eintrag von Plastikfasern 
zu vermeiden? 

6. Ist davon auszugehen, dass auch das bayerische Trinkwasser 
und Fließgewässer in Bayern in größerem Umfang mit Plastikpar-
tikeln belastet sind? 

7. Wie bewertet die Staatsregierung das Gesundheitsrisiko für Ver-
braucherinnen und Verbraucher durch Plastikfasern in Lebensmit-
teln und Getränken? 

8. Was unternimmt die Staatsregierung, um die Verbraucherinnen 
und Verbraucher gegen Plastikfasern in Lebensmitteln und Ge-
tränken zu schützen? 

 

 

Begründung: 

Deutsche Biere sind weltweit für ihre hervorragende Qualität bekannt, 
was nicht zuletzt durch die strengen Auflagen der Bierverordnung in 
Deutschland garantiert wird. Durch Untersuchungen an der Carl-von-
Ossietzky Universität in Oldenburg im Auftrag des NDR-Magazins 
„Markt“ wurde bekannt, dass in Mineralwassern dreier großer Dis-
countketten, sowie verschiedenen Biermarken in Deutschland, darun-
ter Veltins-Pils, Jever-Pils und Paulaner-Weißbier, eine hohe Konzent-
ration von Plastikfasern pro Liter gefunden wurden. Die Staatsregie-
rung wird deshalb aufgefordert, über mögliche Gefahren für die Ver-
braucher und über ihre Aktivitäten zum Thema von Plastikfasern in 
Getränken und Lebensmitteln Bericht zu erstatten. 


